

# 工聯紀念海員大罷工90載

## 黃蘭發陳偉清曾榮典等出席 鄭耀棠致辭



▲鄭耀棠(左)致送紀念品予黃蘭發。香港文匯報記者彭子文攝

▶紀念香港海員大罷工勝利90周年大會上實主合照。香港文匯報記者彭子文攝



香港文匯報訊 香港工會聯合會(工聯會)及香港海員工會昨日假座工人俱樂部舉行「紀念香港海員大罷工勝利90周年大會」,來自兩岸四地工會代表和嘉賓約300多人聚首一堂,重溫這段光輝的歷史,勉勵大家要繼承及發揚前輩這種愛國、團結及維權的精神,推動香港工運持續發展。

應邀出席嘉賓有:中聯辦副主任黃蘭發,國務院港澳辦交流司副巡視員陳偉清、交流司社工處處長曾榮典,中華全國總工會代表團團長、中國海員建設工會主席丁小崗,香港特區政府勞工及福利局局長張建宗,廣東省總工會副主席廖曉捷,台灣中華海員工會理事長孫哲英,澳門工會聯合總會會長何雪卿,廣州市總工會主席陳偉光,澳門海員工會理事長梁奕華,廣東省海員工會主席康盛忠,中國職工交流中心處長李曉波,香港商船高級船員協會副會長譚勝捷等兩岸四地嘉賓及工會代表。

吳秋北黃國健梁富華等捧場

出席者還有工聯會會長鄭耀棠,理事長吳秋北,副會長黃國健、梁富華、陳有海,香港海員工會主席李志偉,以及工聯會其他負責人、工會代表等。鄭耀棠致辭時表示,90年前的海員大罷工,是中

國工人運動史上首個重大勝利,顯示了中國工人團結的力量,鼓舞了全國工人的鬥志,從此推動了中國工人運動的新紀元。今天我們在這裡舉行紀念大會,不是純粹的歷史回顧,而是要學習前輩不畏強權、勇於戰鬥、團結維權的精神,並要繼承和發揚他們愛國和團結的精神。

鄭耀棠:海員愛國付出代價大

鄭耀棠說,隨著香港的回歸祖國,香港和內地的合作愈加頻繁,由CEPA的簽定、內地自由行的放寬、泛珠三角發展綱要推行,以及參與國家「十二五」規劃等,兩地關係已是密不可分。當年香港海員們為維護愛國,付出了血的代價,並以此感召無數工人先進為國家作出種種貢獻,今天我們優秀的中華兒女就更應為國家的富強統一,為民族的偉大復興,作出應有貢獻。

李志偉:罷工影響深前所未有

李志偉表示,海員大罷工是在英國殖民主義統治下香港舉行的一次震撼世界的大罷工,最終取得破天荒的勝利。這次罷工規模之大,影響之深,對帝國主義、殖民主義打擊之沉重是前所未有的。今天在國家日益昌盛,香港回歸祖國15年的時候,來自兩岸四地的工會代表在這裡紀念這個不平凡的日子,緬懷海員大罷工領袖以及參加大罷工的先輩。

丁小崗:新一代航運人應傳承

丁小崗發言時也指出,縱觀整個中華民族工人運動的歷史,香港海員大罷工抒寫了壯麗的一筆,佔有重要的歷史地位。罷工顯示了中國海員工人的偉大力量,樹立了海員工會在廣大海員心中的威信,是中國歷史上第一次工人運動高潮的起點,香港海員在罷工中的表現,反映了中國海員隊伍的崇高精神和光榮傳統,值得我們一代航運人傳承和發揚。

香港海員大罷工發生於1922年,是香港工運史上最要爭取改善工人待遇的事件,更推動了本港,以至中國近代工人運動的發展,其影響甚為深遠,亦對現今社會極具時代意義。



▲洪小勇等與企業家拜訪團合影。

# 灣中40人訪外交公署

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由灣仔中西區工商業聯合會(「灣中」)主席李鑒麟率領的「灣中—外交部駐港特派員公署企業家拜訪」一行40人,日前在中聯辦社會工作部處長李宇陪同下,獲外交部駐港特派員公署副特派員洪小勇熱情會見。

李鑒發梁偉傑等率隊

出席拜訪活動有「灣中」的常務會長李鑒發,榮譽會長鄭澤豪、陳財喜,副會長梁偉傑,副主席朱汝幹、吳懿容,會務顧問姚仰龍、楊子曦,常務董事蘇傑開、方林勵晴、李熾偉、毛嘉媚、李玉清,董事李國柱、李守信、孫世強、陸芷荃、陳慰施、甘炳強等。

活動目的主要為促進香港工商業企業家對內地與海外事務的了解,予工商業企業家提供最新的國際外交環境;搶抓香港與內地機遇,轉型升級「十二五」的規劃,一體化發展兩大戰略疊加機遇,與香港工商界共謀發展,積極參與全面興起產業項目建設高潮。

白永潔讚聯會支持發展

外交部駐港特派員公署國際部主任白永潔致歡迎辭,對「灣中」工商業企業家參會表示歡迎,對他們關心、支持香港的經濟發展表示讚賞。她簡要介紹了外交部駐港特派員公署在「一國兩制」及「國際領域」下的屬性與角色,以及內部架構等。

李鑒麟博士致辭時,讚揚「中國始終堅持獨立自主的和平外交政策,在和平共處5項原則的基礎上,謀求同世界各國建立和發展友好合作關係;在聯合國和其他國際事務中,於國際政治、經濟、社會、文化等領域的多邊外交舞台上,中國維持正義和負責的大國形象,為我國的經濟建設創造了有力的外部環境,為建設和平、發展與進步的國際社會作出了貢獻。」

參觀外交成就圖片展

團員並參觀公署的公務設施和《中國外交成就圖片展》。李鑒麟表示《中國外交成就圖片展》給予一個難逢的機會,予大家了解新中國外交史及愛國愛港的教育機會。在拜訪會上,工商業企業家與外交部對接,達到了深度交流並建立了良好的合作關係,取得了很好的效果。

# 仁濟周年餐舞會籌200萬

香港文匯報訊(記者 沈清麗)「仁濟醫院周年慈善餐舞會2012」於日前假香港君悅酒店大禮堂隆重舉行,並獲得民政事務局長楊立門蒞臨主禮,城中官商賢達聚首一堂,場面熱鬧。

大會主席梁昌明、葉恭正及總理趙貫修與多位藝人特別為晚會排練了一場名為「聲影光輝百年情」的舞蹈。大會邀得亞洲國際標準舞大師周志坤與名媛蘇嘉怡聯同「U CAN DANCE」舞蹈中心學生於餐舞會上演出一場精湛的拉丁舞蹈,獲全場齊聲拍掌。

林秉恩譚麗芬等出席

晚會出席嘉賓包括衛生署署長林秉恩、副署長譚麗芬,懲教署助理署長鄧秉明,香港電視廣播有限公司電視廣播業務總經理鄭善強等。



▲仁濟董事局總理與主禮嘉賓楊立門等合照。

# 國際婦會敬老暨賀婦女節

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)國際婦女會「敬老大會暨慶祝三八婦女節聯歡宴會2012」日前假九龍灣國際展覽中心隆重舉行。

中聯辦協調部副部長廖勳,油尖旺民政事務專員郭黃穎琦,全國政協委員、國際婦女會顧問朱連芬,國際婦女會顧問梁乃江教授,社會福利署九龍城及油尖旺區策劃及統籌小組社會工作主任吳寶權,廉政公署西九龍辦事處處長教育主任葛嘉明,油尖警區警民關係主任陳朝仲,國際婦女會榮譽會長陳鳳英等應邀主禮,與逾千名長者、嘉賓歡聚一堂。

彭徐美雲郭黃穎琦派利是

會上,該會主席彭徐美雲與民政事務專員郭黃穎琦向6位年逾90高齡的長者大派利是,繼而有精彩的文藝表演和粵劇名伶獻唱名曲,長者叫好,氣氛溫馨熱鬧。

彭徐美雲致歡迎辭,表示該會由前主席徐余梅馨率一班熱心公益、志同道合姊妹,於1986年創辦,以不牟利慈善婦女團體,團結婦女服務社會,開展福利事業。在歷屆姊妹群策群力及政府鼎力支持下,因應老人人口不斷增加,為了承擔社會責任,於1996年開辦老人中心,經常舉辦各種對長者有益身心的康樂活動、興趣班的聯誼活動,以滿足長者的需求,更構建了婦女及長者聯誼活動的平台。

她說,適逢今次敬老大會及三八婦女節同日合辦,近千人參與這個盛會,倍感開心,敬老之



▲國際婦女會三八慶祝婦女節實主剪綵。

香港文匯報記者莫雲芝攝

餘,亦可表達對婦女們一生無私貢獻的敬意。現今婦女的社會地位不斷提高,在社會上努力工作,回到家裡還扮演賢妻良母角色,最重要是擔當成功男人背後的女人,更是促進社會和家庭和諧的重要力量。

廖勳讚婦會服務長者社區

廖勳讚揚國際婦女會服務長者,服務社區,為香港繁榮穩定作出了卓越的貢獻,她期望該會繼續為長者提供更多更好的服務。

郭黃穎琦稱讚該會多年來積極為婦女謀取權益,幫助婦女融入社區,一展所長,把愛心傳遍社區的每個角落,她祝願該會把婦女事務和敬老服務繼續

發揚光大。

朱連芬指彭徐美雲繼任主席一職後,身為女童軍總監的她,引入女童軍的好朋友及不少企業家入會,為該會注入活力,成功轉型,成為「老、中、青」的團體。

楊江麗珍容陳美蓮等出席

與會的賓主包括楊江麗珍、容陳美蓮、巫伍梅茵、吳何家鳳、呂梁劍芬、招佩誼、麥琴文玉、徐守然、鄧朱錦韶、陳麗麗雯、李家超夫人、白韞六夫人、盧振雄夫人、任達榮夫人、黃柳雲、鄧麗華、何張明珠、馬寶文、彭曉明、彭穎生、容鏡新、梁榮少馨等。

# 老撾華僑華人港聯會春茗



▲老撾華僑華人港聯會8周年暨春茗聯歡會。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)老撾華僑華人港聯會8周年暨春茗聯歡會日前假沙灣君好酒樓舉行,宴開22席。中聯辦協調部秘書孫剛,老撾駐港副總領事楊龍、副領事賴榮康,香港僑界社團聯合會會長王欽賢,世界越東華人團體聯合會亞洲地區常務副秘書長譚德安,香港華僑華人總商會會長古宜輝,新界華僑聯合會會長陳漢民,

理事長黎有到賀。

陳強:續愛國愛港愛鄉愛僑

聯誼會會長陳強致辭時衷心地感謝到賀的嘉賓及僑友,回顧2011年,聯誼會首次組團遠赴老撾參觀訪問,贊助了6間華校,又組70人參訪團在王欽賢、譚德安榮譽團長帶領下出席「世界越東華人

團體聯誼會第五次代表大會」。

在新的一年,陳強倡議繼續發揚該會宗旨:愛國、愛港、愛鄉、愛僑;繼續參與實踐,堅定支持香港特區政府依法施政;繼續與第二故鄉聯誼溝通為祖國的和平統一而努力。

王欽賢:促友好交往作貢獻

王欽賢讚揚老撾華僑華人港聯會8年來推動香港與祖國內地的交流合作,為維護香港繁榮穩定、共建和諧家園、促進香港與老撾之間的友好交往作出了應有的貢獻。他並希望聯誼會再接再厲,迎接龍年新的機遇和挑戰。

楊龍:領館肯定聯誼會工作

楊龍代表總領事館全體人員對聯誼會一直以來的工作表示肯定、恭喜和衷心地祝賀,他希望繼續保留友好關係,進而推動更大的成果,從而對社會生產作出更大的貢獻。

出席的嘉賓還包括該會名譽會長楊東輝、鄧月香、林道通、廖華梅,高級顧問陳賢正,名譽顧問許碧珍、陳詩珊,及30多個社團代表。席間還有歌舞表演,抽獎環節引人入勝。

# 道教節今開幕 各地花車巡遊

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港道教聯合會自2001年起,每年均在農曆二月十五日舉辦「香港道教節」,為慶祝道祖聖誕,舉行多項活動,以宣揚道教義理。道教節至今已是第十二屆,本屆開幕典禮暨花車巡遊於今日舉行,巡遊隊伍來自世界各地包括:台灣、馬來西亞、新加坡、澳門、泰國、加拿大的道壇均參與。

逾千人參加 深水埗出發

本屆的巡遊隊伍除大型花車外,尚有多項創舉首次呈現,包括由200人舞動的300呎金龍、50人以上組成的3層疊羅漢龍獅隊、8座精心裝成巨型地色及10個穿上精美的服飾的神將造型。屆時,穿著傳統道袍的百人儀仗隊加入,共逾千人參加。花車大巡遊開幕典禮於下午1時至2時,巡遊時間由下午2時至5時,路線由深水埗楓樹街球場沿彌敦道向南至佐敦道,終點為尖沙咀梳士巴利道。

湯偉奇曾德成廖勳主禮

開幕典禮主禮包括香港道教聯合會主席湯偉奇,香港民政事務局長曾德成,中聯辦協調部副部長廖勳,懲教署署長鄧秉明,油尖旺區議會主席鍾德武,深水埗區議會主席郭振華,及香港六宗教領袖代表。